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Węzły Mixomat 
w oczach użytkowników

Teka Maszyny 
Budowlane zajmuje 

się sprzedażą maszyn 
i urządzeń z dziedziny 
produkcji i dystrybucji 
betonu. Ponad 20 lat 

doświadczeń sprawiło, 
że urządzenia te znalazły 

wielu zadowolonych 
nabywców w Polsce. Są 

wśród nich dwie fi rmy, 
które podzieliły się swoimi 

uwagami dotyczącymi 
wyboru i eksploatacji 

wytwórni Mixomat.

Zielono-biały węzeł Mixomat C1 THZ 2250 R5/5 – własność firmy Budet

Fot. Teka Maszyny Budowlane
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Kluczowy argument – czas

Węzeł betoniarski Mixomat C1 THZ 
2250 R5/5 (o wydajności 70 m3/
godz.) został zakupiony przez fi rmę 
Budet sp.j. Iwona i Grzegorz Kozi-
bąk z Łajski w 2007 roku. Przy wybo-
rze producenta spółka Budet kierowała 
się przede wszystkim jakością wyko-
nania oraz wieloletnim doświadcze-
niem. Wytypowane zostały dwie fi r-
my. Po wstępnych negocjacjach fi rma 
Teka podjęła się wykonania inwestycji 
w krótkim czasie, co stanowiło kluczo-
wy argument przy wyborze tego właś-
nie producenta.
Ważne jest także oprogramowanie ste-
rujące węzłem. W przypadku urządze-

nia Mixomat C1 THZ 2250 R5/5 jest 
ono bardzo czytelne. Obsługę stanowi 
jedna osoba, przeszkolona przez produ-
centa. Są to więc dwie kolejne dodatko-
we korzyść dla nabywcy.
Można powiedzieć, że po zrealizowa-
niu inwestycji fi rma Budet idealnie tra-
fi ła w rynek – był to rok bumu budowla-
nego, więc na brak zamówień nie mogła 
narzekać. Maszyna wyprodukowała do 
chwili obecnej ponad 200 tys. m3 mie-
szanki betonowej.
Przez prawie 3 lata eksploatacji urzą-
dzenia wystąpiła tylko jedna „awaria” 
i była to jedynie kwestia małej regu-
lacji. Był to również mały sprawdzian 
dla serwisu fi rmy Teka, który jak się 
okazało zareagował błyskawicznie 
i profesjonalnie.

Istotna relacja – jakość do ceny

Kolejną fi rmą, w której pracują węzły 
betoniarskie zakupione w fi rmie Teka 
jest Lafarge Kruszywa i Beton Sp. z o.o. 
z siedzibą w Warszawie. Umowy na za-
kup zostały podpisane w 2007 i 2008 
roku. Przedmiotem zakupu były węzły 
Mixomat C1 THZ 3000 R5/5 (wydaj-
ność 85 m3/godz.) oraz Mixomat B1 
THZ 3375 DWM R/5/5 (wydajność 
90 m3/godz.).
Oprócz dużego doświadczenia produ-
centa, dla Lafarge istotna była również 
relacja jakości sprzedawanych urzą-
dzeń do ich ceny. To właśnie zadecy-
dowało o wyborze i zakupie betoniar-
ni Teka.



nr 1/201032

T E C H N O L O G I E

Ważny jest także sposób obsługi za-
kładu. Nie jest on skomplikowany, 
a prawidłowo wykorzystywany wę-
zeł w konsekwencji przekłada się na 
długą żywotność i bezawaryjną pracę. 
Ważne jest gruntowne zapoznanie się 
z dokumentacją techniczno–ruchową, 
a także zwrócenie szczególnej uwagi na 
części zużywające się podczas eksplo-
atacji. Podstawą rozpoczęcia eksplo-
atacji jest również poznanie systemu 
sterującego i wspomagającego proces 
produkcyjny.
Sterowanie zakładem wspomaga system 
elektroniczny, dzięki któremu zautoma-
tyzowany jest cały proces. Firma Teka 

wszystkim zainteresowanym taką opcją 
wyposażenia proponuje szeroki asor-
tyment rozwiązań dostosowany do ich 
potrzeb. Istnieje również możliwość za-
kupu maszyn bez systemu sterującego 
lub dopasowanie sterowania do indywi-
dualnych potrzeb.
Standardowo obsadę wytwórni stano-
wią dwie osoby – operator węzła i kie-
rowca ładowarki. W zależności od pla-
nowanego czasu produkcji Lafarge 
zapewnia dodatkowych, odpowiednio 
przeszkolonych pracowników.
Lafarge Kruszywa i Beton ma stałych 
odbiorców mieszanki betonowej zlo-
kalizowanych na terenie całego kraju. 

Ciągle dociera do nowych odbiorców. 
Przekrój produkcji, jaki stara się zapew-
nić, jest bardzo szeroki – od betonów 
zwykłych, przez drogowo–mostowe, 
lekkie, ciężkie, po całą gamę produk-
tów specjalnych. Wszystkie dostępne są 
w ciągłej sprzedaży.
W czasie ogólnego spowolnienia go-
spodarczego, potrzeby rynku na pro-
dukty wytwarzane w wytwórni beto-
nu są mniejsze. Trudno mówić więc 
o maksymalnym wykorzystaniu zakła-
du. Lafarge Kruszywa i Beton produ-
kuje w granicach kilku tysięcy metrów 
sześciennych mieszanki betonowej na 
miesiąc. 

Fot. Teka Maszyny Budowlane

Wytwórnia Mixomat 
C1 THZ 3000 R5/5 
należąca do firmy 
Lafarge Kruszywa 
i Beton



33nr 1/2010

TECHNOLOGIE

S zalunki ramowe Alu Master i Stal 
Master są ze sobą kompatybilne. 

W związku z tym możliwe jest wielko-
powierzchniowe szalowanie przy po-
mocy Stal Master (za pomocą dźwigu), 
a podczas postojów dźwigu z wykorzy-
staniem elementów Alu Master (ręcz-
nie). Dobierając odpowiedni szalunek 
należy jednak pamiętać, że dopuszczal-
ny nacisk świeżego betonu w przypad-
ku Alu Master wynosi 60 kN/m2, a Stal 
Master 80 kN/m2.
Firma Ringer dużą wagę przykłada do 
odpowiedniego transportu elementów 
szalunków. Przestrzeganie zaleceń jest 
podstawą nie tylko bezpieczeństwa, ale 
także porządku na budowie. Pozwa-
la także na zaoszczędzenie dużej ilości 
cennego miejsca.
Szalunki Master dostarczane są na bu-
dowę w stojakach/sztaplach. Podczas 
zdejmowania z samochodu oraz pobie-
rania pojedynczych elementów należy 
korzystać ze specjalnych zawiesi trans-
portowych. Do transportu dużych, sca-
lonych płyt szalunkowych powinny 
być używane haki dźwigowe Master. 
Maksymalna waga elementu przeno-
szonego nie może jednak przekraczać 
1200 kg.
Hak dźwigu Master powinien być za-
mocowany zawsze w obrębie czoła ele-
mentu lub profi lu wzmocnionego, w ce-
lu uniknięcia wysunięcia się. Połączone 
elementy powinny być zawieszone sy-
metrycznie. Kąt odchylenia zawiesia 
może wynosić maks. 60°.
W przypadku większych elementów, 
montowanych wstępnie na podłożu, na-
leży wzmocnić je szynami prostujący-

mi, aby zapobiec ewentualnemu złama-
niu przy podnoszeniu. Szynę prostującą 
mocuje się do profi lu dwoma zaciskami 
Master RS.
Pojedyncze elementy szalunków Master 
łączone są przy pomocy specjalnych za-
cisków. W przypadku wysokości 2,70 m 
potrzebne są dwa zaciski na łączenie. Na 
narożniku zewnętrznym (2,70 m) mo-
cuje się osiem zacisków, tzn. cztery za-
ciski na ramię. Zaciski Master są samo-
zamykające się. Dzięki temu można je 
jedną ręką zamknąć, a drugą jednym 
uderzeniem młotka bezpiecznie utwo-
rzyć połączenie. Połączenia wyrównaw-
cze (maks. do 20 cm) możliwe są dzięki 
zaciskom przestawnym Master. Dla wy-
sokości elementu 2,70 m potrzebne są 
dwa takie zaciski.

Scalone płyty szalunku po ustawieniu 
w miejscu betonowania mogą być zwol-
nione dopiero, gdy zostaną zamonto-
wane podpory prostujące. Wszystkie 
podpory muszą być odpowiednio zako-
twione w betonie, co stanowi zabezpie-
czenie przeciw powiewom wiatru.
Montaż i demontaż szalunków Master 
może być realizowany tylko przez od-
powiednio przeszkolone osoby. Wszyst-
kie czynności powinny być wykonywa-
ne zgodnie z instrukcją udostępnioną 
przez fi rmę Ringer. 

Prawidłowy transport 
i montaż szalunków 
Master

Szalunki Master fi rmy Ringer 
to kompletny system 

o dużych możliwościach 
zastosowania. Dostępne są 

w wersji Alu i Stal. Poniżej 
zwracamy uwagę na 

aspekty związane z ich 
bezpiecznym transportem 

oraz przekazujemy kilka 
uwag odnośnie montażu.

Prawidłowo ustawiony szalunek Stal 
Master wraz z pomostami roboczymi

Fot. Ringer

Zestaw gotowy do transportu (1. Hak 
dźwigowy, 2. Szyna prostująca 150, 
3. Zacisk RS, 4. Zamek). Scalone el-
ementy powinny być zwieszone sym-
etrycznie, a kąt odchylenia zawiesia 
nie powinien przekraczać 60°

Rys. Ringer
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K onstrukcja deskowania F-4 fi rmy 
Ulma Construccion pozwala na 

wykonywanie słupów o wymiarach od 
20×20 do 60×60 cm, w module co 5 cm. 
Deskowanie zostało zaprojektowane na 
parcie betonu do 80 kN/m2. Jest syste-
mem bezściągowym, co powoduje, że 
wykonywany element żelbetowy nie ma 
widocznych odcisków na powierzchni.
Projektując system F-4 producent za-
dbał nie tylko o prosty montaż, ale rów-
nież o bezpieczeństwo montażystów 
i użytkowników. Deskowanie posiada 
więc osprzęt pozwalający na bezpiecz-
ne prowadzenie prac. W skład zabez-
pieczeń wchodzą: pomost z pełnym 
obarierowaniem, systemowe drabiny 
z osłonami oraz zawiesia transportowe.
Złożone deskowanie może być przesta-
wiane na dwa sposoby (uwzględniając 
zastosowanie odpowiedniego osprzę-

tu) za pomocą dźwigu bądź przetacza-
ne na systemowych kółkach. Deskowa-
nie przemieszczane jest w całości, bez 
konieczności rozkładania.
Na system F-4 składają się cztery gru-
py elementów: podstawowe (płyta słu-
powa, zamki), transportowe (zawiesia, 
kółka), stabilizujące (podpora pionu-
jąca, głowica, stopa), bezpieczeństwa 
(drabina, poręcz, wspornik, łącznik, 
osłona, podest roboczy, barierka).
Montaż deskowania dokonywany jest 
w 12 etapach głównych:
  1. Rozkładanie płyty,
  2. Łączenie płyt,
  3. Montaż podpór pionujących,
  4. Montaż pomostu roboczego,
  5. Montaż obarierowania,
  6. Montaż drabin,
  7. Montaż zamków,
  8. Ustawienie deskowania w pionie,
  9. Montaż kolejnych płyt,
10. Dostawienie złożonych płyt,
11. Zamykanie deskowania,
12. Montaż drabiny wejściowej.
Etapy od 1 do 8 realizowane są w pozy-
cji poziomej. Szczegółowo zostały opi-
sane w DTR producenta. Poniżej uwaga 
zostanie skierowana na najważniejsze 
aspekty dotyczące bezpieczeństwa.
Jedną z pierwszych czynności jaką nale-
ży wykonać, przed ponownym użyciem 
elementów deskowania, jest dokładne 
sprawdzenie ich stanu technicznego.
Podczas montażu i demontażu nale-
ży używać obcisłej i wygodnej odzieży, 
dostosowanej do sylwetki pracownika 
oraz warunków (w tym atmosferycz-
nych), w jakich praca będzie wykony-
wana. Ponadto monterzy obowiązko-

Bezpieczny montaż deskowania 
słupowego

Tak jak w przypadku 
systemów deskowań 
ściennych również 

montując deskowanie 
słupowe o przekroju 

prostokątnym należy 
ściśle przestrzegać 

wytycznych producenta 
zawartych w DTR. 

Należy przy tym zwrócić 
szczególną uwagę na 
zalecenia dotyczące 

bezpieczeństwa.

Kompletne 
deskowanie słupowe F-4. 

Montaż odbywa się w 12 etapach, 
zgodnie z DTR

Fot. Ulma Construccion



Deskowania
kształtują inwestycje

Budujemy przewagę

Hala Widowiskowo-Sportowa
w Płocku

Stadion Wisły Kraków

Estakada E1 
w ciągu drogi ekpresowej S7, 
Skarżysko-Kamienna

ULMA Construccion Polska S.A. tel.: (22) 506 70 00 www.ulma-c.pl..

Blachownice TAC-1200 
do dużych obciążeń 

Droga ekspresowa S-69,
Bielsko-Biała

System deskowań 
uniwersalnych MK 

Most na rzece Skawie 
w ciągu DW 956

Konsola CR-250
Schodnia BRIO 

Wieże T-60

 Wiadukt w ciągu drogi 

krajowej DK-16, Barczewo

Elementy indywidualne 
z wykorzystaniem systemu 

DSD 12/20

Wieże Aluprop 

Most na Wiśle w Toruniu 

w ciągu A1

Deskowanie DSD 12/20 

- element startowy

do metody nawisowej
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wo powinni być wyposażeni w środki 
ochrony indywidualnej w postaci: ka-
sku ochronnego, obuwia antypoślizgo-
wego i rękawic ochronnych. Jeżeli nie 
ma możliwości zamocowania poręczy 
ochronnych, monterzy powinni być 
wyposażeni w szelki bezpieczeństwa 
oraz linkę z amortyzatorem bezpieczeń-
stwa i zatrzaśnikami; w projekcie budo-
wy powinny być określone odpowied-
nie miejsca zaczepienia linek.
Należy także pamiętać, że prace monta-
żowe odbywające się na wysokości po-
wyżej 1 m mogą być prowadzone przez 
osoby mające aktualne, dopuszczające 
badania lekarskie.
Na powierzchniach roboczych usytuo-
wanych na wysokości powyżej 1 m po-
winny być zainstalowane balustrady 
składające się z poręczy ochronnych, 
umieszczonych na wysokości co naj-
mniej 1,1 m i krawężników o wysokości 
co najmniej 15 cm. Pomiędzy poręczą 
i krawężnikiem powinna być umiesz-
czona poprzeczka (w połowie wysoko-
ści) lub przestrzeń ta powinna być wy-
pełniona w sposób uniemożliwiający 
wypadnięcie osób.
Ważne jest także zabezpieczenie placu, 
na którym odbywa się montaż oraz dro-
gi służącej do przewożenie elementów 
składowych i zamontowanego szalun-
ku. Wokół miejsca montażu oraz wzdłuż 
drogi należy wyznaczyć strefę niebez-
pieczną i ogrodzić ją zastawami umiesz-
czonymi na stojakach lub ogrodzeniem 
o wysokości 1,1 m. Ogrodzenie strefy 
niebezpiecznej powinno znajdować się 
w odległości co najmniej 1/10 wysoko-
ści deskowanej ściany, ale nie mniej niż 
6 m od pola podstawy deskowania.
Nie wolno montować ani demonto-
wać deskowania: o zmroku bez sztucz-
nego oświetlenia zapewniającego do-
brą widoczność, w czasie gęstej mgły lub 
ulewnego deszczu, podczas burzy i sil-
nego wiatru, o prędkości przekraczają-
cej 10 m/s, w miejscach występowania 
gołoledzi.
Wymagania bezpieczeństwa podczas 
demontażu deskowania są identyczne 
jak podczas jego montażu. 

Montaż deskowania F-4 
– etap pierwszy, 
rozkładanie płyty

Montaż deskowania F-4 
– etap trzeci, montaż 
podpór pionujących

Montaż deskowania F-4 
– etap piaty, montaż 
obarierowania

Montaż deskowania F-4 
– etap dwunasty, montaż drabiny 

wejściowej

Rys. Ulma Construccion
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W 1978 roku fabryka jako pierw-
sza w kraju rozpoczęła pro-

dukcję sklejek pokrywanych folią fe-

nolową, a w 1996 roku wprowadziła do 
seryjnej produkcji sklejki największego 
w kraju formatu 3l00×1550 mm (obec-

Sklejki z Biaformu

Zakłady Przemysłu 
Sklejek Biaform S.A. 

są przedsiębiorstwem 
produkcyjno-handlowym, 

specjalizującym się 
w produkcji i sprzedaży 

sklejki. Swoją ofertę 
kierują głównie do branży 

budowlanej oraz 
do wytwórców środków 

transportu, zarówno 
w kraju, jak i za granicą.

ZAKŁADY PRZEMYSŁU SKLEJEK BIAFORM SA
tel.: (85) 740 79 10, fax: (85) 740 79 01
ul. Dojlidy Fabryczne 24, 15-566 Białystok
www.biaform.com.pl, e-mail: biaform@biaform.com.pl
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nie największy oferowany format to 
3300×1550 mm). Biaform jako pierw-
szy w Polsce wprowadził również lakie-
rowanie sklejek oraz produkcję sklejek 
lakierowanych przeznaczonych do cię-
cia laserem. W 2006 roku oddana zo-
stała do użytku nowa hala produkcyj-
na wyposażona w najnowocześniejszą 
w Europie linię do pokrywania sklejki 
folią fenolową.
Produkty Biaform znajdują zastoso-
wanie m.in. w budownictwie (szalun-
ki, budownictwo szkieletowe, podesty 
rusztowań, elementy konstrukcyjne 
stolarki) i przemyśle transportowym 
(podłogi w naczepach, przyczepach, 
zabudowy). 
W budownictwie sklejka wykorzysty-
wana jest do wznoszenia ścian dzia-
łowych, na poszycia ścian, podłóg 
i dachów. Sklejka suchotrwała służy do 
wykańczania wnętrz, wykonania pod-

sufi tki, boazerii, ścianek działowych. 
Kolejnym zastosowaniem sklejki są po-
desty rusztowań, gdzie dla zapewnienia 
maksymalnego bezpieczeństwa ludzi 
pracujących na wysokościach używane 
są wodoodporne sklejki antypoślizgo-
we (foliowane z dociskiem siatki). Słu-
żą one do budowy pomostów, ruszto-
wań, podzespołów komunikacyjnych. 
Produkowane przez Biaform wodood-
porne sklejki szalunkowe są obustron-
nie pokryte folią fenolową, zabezpie-
czone dodatkowo farbą akrylową na 
krawędziach. 
Biaform oferuje wiele rodzajów folii. 
W zależności od wymagań dostępne są 
różne grubości i kolory. Dzięki dużej 
trwałości powierzchni są one stosowa-
ne do deskowań wielokrotnego użytku 
w budownictwie ogólnym, drogowym 
i mostowym jako płyty wymienne do 
form szalunkowych. Oprócz wysokiej 

jakości sklejek szalunkowych Biaform 
oferuje również ich obróbkę mecha-
niczną (wiercenie i frezowanie), druko-
wanie na folii logo oraz dostarczanie go-
towych elementów do montażu.
W 2007 roku Biaform jako pierw-
szy w kraju rozpoczął produkcję skle-
jek pokrytych tworzywem sztucznym 
(substytut sklejki z fi lmem fenolo-
wym). Zaletami tego produktu są prze-
de wszystkim łatwe oddzielenie płyty 
od betonu, gładsza powierzchnia be-
tonu, możliwość bezpośredniego ma-
lowania betonu, łatwe czyszczenie, 
większa odporność na wnikanie wo-
dy. Powierzchnia takiej płyty nie zmie-
nia jakości podczas długiego okresu 
użytkowania.
Klasyfi kacja jakościowa sklejki dokony-
wana jest według norm PN-EN, jednak 
o jej ostatecznym standardzie decydują 
wymagania zamawiającego. 

NOWOŚCI  NA RYNKU

System Schöck Tronsole

S kuteczna izolacja dźwiękowa odgrywa istotną rolę nie tylko w blokach wie-
lorodzinnych, ale także w obiektach użyteczności publicznej, szczególnie 

w miejscach, gdzie ze względu na ich charakter wymagane jest zachowanie ciszy. Do-
skonałym przykładem takiego obiektu jest Muzeum Historii Żydów Polskich w War-
szawie, do budowy którego zostaną użyte elementy systemowe Schöck Tronsole. Po-
zwolą one na skuteczne wytłumienie odgłosu kroków.
System Schöck Tronsole dostarczany jest na budowę w stanie gotowym do montażu 
i składa się z elementów konstrukcyjnych do połączenia schodów z przylegającymi 
elementami oraz specjalnych płyt do wypełniania bocznych szczelin biegów scho-
dowych. Rozwiązanie daje pewność, że izolowane są wszystkie złącza schodów, jak 
również wszelkie szczeliny.
Na systemy Schöck Tronsole składa się bogata oferta elementów stosowanych w naj-
różniejszych rozwiązaniach technicznych. Do budowy Muzeum Historii Żydów Pol-
skich dostarczono 248 Tronsoli typu AZT plus oraz 617 Tronsoli typu PL. Pierwsze 
z nich stosowane są pomiędzy spocznikiem, a ścianą wylewaną z betonu. Tronsole 
typu PL służą natomiast do wypełniania szczelin pomiędzy schodami a ścianą.
System izolacji akustycznej Schöck Tronsole posiada Aprobatę Techniczną ITB AT-
15-6961/2006 „Elementy Schöck Tronsole z izolacją akustyczną”.Schöck Tronsole typ AZT

Fot. S
chöck
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Buławy wibracyjne Hervisa

N admiar wody, bąble powietrza czy nierównomierna gęstość mieszanki to naj-
częstsze problemy podczas wylewania betonu. Remedium na powyższe bo-

lączki mogą stanowić buławy wibracyjne fi rmy Hervisa, nowość w ofercie fi rmy Lan-
ge Łukaszuk.
Budowa oraz sposób działania buławy wibracyjnej o napędzie mechanicznym są wy-
jątkowo proste. Urządzenie składa się z napędu, będącego w zasadzie zabudowanym 
silnikiem elektrycznym lub spalinowym, giętkiego wałka oraz głowicy odpowie-
dzialnej za generowanie drgań. We wnętrzu głowicy znajduje się mimośród osadzo-
ny na wysokiej klasy łożyskach. Dzięki swojej niesymetrycznej budowie w momen-
cie wprawienia go w ruch obrotowy wytwarza on silne wibracje. Obroty zostają 
przeniesione na mimośród z jednostki napędowej przy pomocy giętkiego wałka. Ro-
lę napędu pełni najczęściej, ze względu na atrakcyjną cenę, jednofazowy silnik elek-
tryczny CMP, o mocy 3 KM. Pozwala on rozpędzić mimośród do 9000 obr./min. 
co daje możliwość uzyskania silnych wibracji. Dzięki temu, po zanurzeniu w płyn-
nym jeszcze betonie, buława powoduje mocne jego zawibrowanie i w konsekwencji 
wytrącenie niepotrzebnej wody, rozbicie pęcherzyków powietrza oraz ujednolicenie 
gęstości w całej objętości mieszanki.
Buławy wibracyjne Hervisa występują w całej gamie typów. W zależności od po-
trzeb, użytkownik może wybierać spośród pięciu modeli o różnych średnicach – od 
28 do 57 mm. Wymiar głowicy przekłada się bezpośrednio na wydajność całego 
urządzenia, pozwalając na zawibrowanie od 8 do 35 m3/godz., w zależności od wiel-
kości buławy. Z kolei dzięki różnym rozmiarom giętkiego wałka, którego długość 
może wynieść 3, 4 lub 5 m, użytkownik może dobrać rozmiary urządzenia do indy-
widualnych potrzeb i konkretnego zastosowania.
W ofercie znajdują się również głowice typu Premium. W odróżnieniu od popular-
nych modeli Standard, są one dodatkowo pokryte gumą, co ma na celu zabezpiecze-
nie buławy przed uszkodzeniem, które może powstać w wyniku uderzenia wibrują-
cej głowicy w szalunek.

Młot wyburzeniowy Graphite

M łot wyburzeniowy Graphite 58G876 zalicza się do jednych z najmocniej-
szych elektronarzędzi tej marki. Urządzenie charakteryzuje się poręcznością 

i wygodą użytkowania. Duża energia udaru i zastosowanie uchwytu SDS-max to ce-
chy, które powinny zainteresować ekipy remontowo-budowlane poszukujące narzę-
dzia do prac w twardych materiałach.
Moc silnika 1200 W oraz energia udaru 15 J powoduje, że nowy młot zalicza się 
do elektronarzędzi kategorii ciężkiej. Częstotliwość pracy udaru 3350 uderzeń/min. 
sprawia, że wykonanie pracy wyburzeniowej przebiega szybko i bez zbędnego nakła-
du sił. Szczególnie, że młot jest wygodny w użyciu. Pionowe ułożenie silnika, wypro-
fi lowana rękojeść z nakładką antypoślizgową i system zapobiegający przenoszeniu 
wibracji pozwalają uzyskać poręczność przy jednoczesnym zachowaniu odpowied-
niej wytrzymałości urządzenia. Wyposażony w uchwyt SDS-max młot pozwala na 
zastosowanie szerokiego asortymentu osprzętu dostępnego na rynku. Aby ułatwić 
transport oraz przechowywanie narzędzia dostarczane są w wygodnych walizkach. 
Urządzenie objęte jest 2-letnią gwarancją producenta.

Fot. Hervisa

Fot. Graphite

Napęd elektryczny CMP z buławą 
mechaniczną AM

Młot wyburzeniowy Graphite 58G876
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Sarens obsługuje m.in. budowę 
Stadionu Narodowego w Warszawie 
oraz stadionu w Gdańsku

Połączenie Budimeksu 
z Budimex Auto–Park

Budimex S.A. poinformował o zamia-
rze połączenia z Budimex Auto–Park 
Sp. z o.o. Budimex występuje jako spół-
ka przejmująca w stosunku do Budimex 
Auto–Park, zgodnie z planem połącze-
nia opublikowanym w Monitorze Sądo-
wym i Gospodarczym nr 54 z 18 mar-
ca 2010 r. Planowany termin podjęcia 
uchwały o połączeniu to 19 maja 2010 r.

Kolejne kontrakty fi rmy 
Sarens

Sarens jest liderem w zakresie usług 
świadczonych żurawiami, a także nad-
gabarytowego transportu za pomocą 
specjalnych naczep typu Kamag i Gold-
hofer. Firma obsługuje między innymi 
budowę Stadionu Narodowego w War-
szawie, jak również stadionu w Gdań-
sku. Dostawy sprzętu odbywają się czę-
sto w nocy, ze względu na guże gabaryty 
żurawi i mniejszy ruch uliczny. Dzięki te-
mu cała akcja logistyczna jest bezpiecz-
niejsza i przebiega znacznie sprawniej.

Nowa oczyszczalnia 
w Warszawie

Do końca grudnia 2010 zaplanowana 
jest realizacja w północno-wschodniej 
Warszawie oczyszczalni ścieków Czaj-

ka, której wydajność będzie wynosiła 
ok. 450 tys. m3 na dobę. Będzie to rów-
nież największa oczyszczalnia ścieków 
w Polsce. Inżynierowie fi rmy Warbud 
oraz Peri Polska zaplanowali i zaprojek-
towali ekonomiczną koncepcję rozwią-
zań w zakresie techniki deskowań i rusz-
towań, mając na celu uzyskanie wysokiej 
jakości powierzchni betonu oraz szybką 
realizację przy zachowaniu bardzo wy-
sokiego poziomu bezpieczeństwa pro-
wadzonych robót.
Budowa Czajka z jej gabarytami oraz 
wymaganą jakością jest ogromnym in-
żynierskim wyzwaniem dla kadry tech-
nicznej fi rmy Warbud. Na 600 tys. m2, 
co odpowiada powierzchni 80 stadio-
nów, powstaje 120 obiektów inżynier-
skich. Peri Polska jako kompleksowy 
dostawca techniki deskowań i ruszto-
wań stanął przed nielada wyzwaniem, 
zadanie polegało na dostarczeniu w sy-
stemie „just in time” ogromnych ilości 
materiału, który niezbędny był do wy-
konania ok. 50 tys. m2 ścian prostych, 
oraz 30 tys. m2 ścian łukowych.

Budowa Galerii 
Słonecznej w Radomiu

Do marca 2011 r. będą trwały prace 
budowlane przy realizacji Galerii Sło-
necznej wykonywanej przez fi rmę Porr 
Polska S.A. Galeria zlokalizowana jest 
w centrum Radomia u zbiegu ul. Chro-
brego oraz Struga. Inwestorem jest Po-
land Business Park XI Sp. z o.o., z którą 
fi rma Porr współpracowała już przy bu-
dowie budynku biurowego Grzybow-
ska Park w Warszawie. Projekt został 
wykonany przez biuro architektonicz-
ne APA Wojciechowski przy współpra-
cy z Biurem Architektonicznym Alto-
on & Portet. Dwupoziomowe centrum 
handlowe o powierzchni całkowitej wy-
noszącej 104 tys. m2 jest największym 
tego typu obiektem w Radomiu. Na po-
wierzchni najmu liczącej ok. 42 tys. m2 
znajdować się będzie 170 sklepów, ka-
wiarnie oraz część restauracyjna. Ga-
leria Słoneczna będzie dysponowała 

1200 miejscami parkingowymi. Na jej 
terenie powstanie nowoczesny multi-
plex – Multikino z sześcioma salami ki-
nowymi. Galeria stanowi dominującą 
część Centrum Słonecznego, na terenie 
którego wybudowany zostanie w kolej-
nym etapie inwestycji duży Aquapark 
oraz osiedle mieszkaniowe.

Wyróżnienie dla fi rmy 
Schöck

Firma Schöck – producent elementów 
budowlanych do izolacji termicznej 
i akustycznej – otrzymała w listopadzie 
2009 roku wyróżnienie ”Recognised for 
Excellence” przyznawane przez Funda-
cję im. Ludwika Erharda. Certyfi kat ten 
stanowi potwierdzenie najwyższej jako-
ści zarządzania przedsiębiorstwem.
Patronat nad konkursem objął niemie-
cki minister gospodarki i nowych tech-
nologii, Rainer Brüderle.

Nagrody ”Recognised for Excellence” 
przyznano, już po raz trzynasty, przed-
siębiorstwom, które wykazały się ca-
łościowym podejściem do zarządza-
nia. Schöck został doceniony przez 
jury przede wszystkim za wprowa-
dzenie strategicznych zmian w zarzą-
dzaniu, wysoki poziom zadowolenia 
klientów oraz wykorzystywanie inno-
wacyjnych technologii do produkcji 

Fot. Sarens Uroczystość rozdania nagród 
„Recognised for Excellence”

Fot. Schöck
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materiałów budowlanych. Wyróżnienie 

”Recognised for Excellence” stanowi 
drugi stopień z trzech europejskich po-
ziomów modelu stworzonego przez Eu-
ropejską Fundację Zarządzania Jakością 
(EFQM). Tym samym Schöck osiągnął 
drugi stopień ”Level of Excellence” pro-
gramu uznawanego w całej Europie.

Betonowa droga 
między Piotrkowem 
a Rawą Mazowiecką

W ciągu 2 lat będzie wyremontowany 
60-kilometrowy odcinek drogi krajowej 
nr 8 między Piotrkowem a Rawą Ma-
zowiecką. Ze względu na duże natęże-
nie ruchu i konieczność wybudowania 
trwałej na wiele lat nawierzchni zade-
cydowano, że droga będzie betonowa. 
Wyższa jakość i żywotność wiąże się 
z dłuższym okresem budowy drogi, ze 
względu na konieczność tężenia betonu 
i uzyskaniem przez niego odpowiedniej 
twardości. Do tego czasu żaden samo-
chód nie będzie mógł wjechać na dro-
gę. Późniejsze użytkowanie drogi bez 
żadnych remontów może trwać nawet 
30 lat.
Inwestycję realizuje konsorcjum Gene-
ralnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Auto-
strad oraz włoskiej fi rmy Astaldi SpA.

ExpoBeton 2010

Tysiące możliwości betonu, jako budul-
ca i materiału dekoracyjnego, oraz wciąż 
rozwijające się metody jego produkcji, 
skłoniły Centrum Targowo-Wystawien-
nicze Expo Silesia do organizacji imprezy 
poświęconej wyłącznie temu zagadnie-
niu. Pierwsze Targi Technologii, Pro-
dukcji i Wykorzystania Betonu Expo-
Beton odbyły się w 2009 roku. Odwie-
dziło je 2,5 tys. osób, specjalistów bran-
ży budowlanej, technologów, producen-
tów, przedstawicieli fi rm budowlanych 
i środowisk naukowych.
II Targi Technologii, Produkcji i Wyko-
rzystania Betonu ExpoBeton 2010 od-

będą się w Sosnowcu, w dniach 15–17 
września.
Zakres tematyczny targów jest bardzo 
szeroki. Wystawcy zaprezentują swoje 
wyroby i usługi, począwszy od surow-
ców do produkcji betonu: cementów, 
kruszyw, dodatków, domieszek, bar-
wników; przez maszyny i urządzenia do 
produkcji, obróbki i pielęgnacji betonu, 
aż po drogowe nawierzchnie betonowe. 
Będą też pokazane: transport i wbudo-
wanie betonu towarowego, przykłado-
we projekty inwestycji betonowych, 
innowacyjne rozwiązania i realizacje 
obiektów z betonu, metody badań beto-
nu, oraz systemy informatyczne wspie-
rające przemysł betonowy.
W tym samym czasie w ośrodku trwać 
będą też, zbliżone tematyką, Targi Ma-
szyn Budowlanych, Urządzeń i Techno-
logii dla Infrastruktury Infra-Meeting 
2010. Towarzyszyć im będzie szereg 
imprez dodatkowych – Salon Kruszyw, 
prezentacje wystawców, oraz dynamicz-
ne pokazy maszyn budowlanych.
Swojego patronatu targom ExpoBe-
ton udzieliły m.in.: Ministerstwo Infra-
struktury, Instytut Techniki Budowla-
nej oraz Polski Związek Pracodawców 
Budownictwa.

Zmiana prezesa 
w Lafarge Cement

1 lutego 2010 roku Tom Ehrhart został 
powołany na stanowisko prezesa zarzą-
du Lafarge Cement S.A. zastępując Lu-
ca Callebat.
Przed przyjazdem do Polski, od sierpnia 
2006 roku Tom Ehrhart pełnił funkcję 
dyrektora generalnego Lafarge Chilanga 
Cement Plc w Zambii. Zarządzał rów-
nież regionem Południowo-Wschod-
niej Afryki. W latach 2002–2006 był 
dyrektorem generalnym spółki Lafar-
ge Indonezja, a w okresie 2000–2002 
pełnił funkcję wiceprezesa ds. Strategii 
i Rozwoju w spółce Lafarge w Ameryce 
Północnej. Przed pracą w Lafarge Tom 
Ehrhart był zatrudniony na stanowi-
skach kierowniczych w ExxonMobil.

Dotychczasowy prezes spółki Lafarge 
Cement Luc Callebat, który tę funk-
cję pełnił od 2006 roku, w dalszym cią-
gu będzie pracował w Grupie Lafarge. 
Został powołany na stanowisko dy-
rektora generalnego Lafarge Cement 
w Algierii.

Nowy prezes Cemex 
na Polskę i Czechy

19 listopada 2009 r. na stanowisko pre-
zesa fi rmy Cemex – międzynarodowego 
koncernu, działającego na rynku mate-
riałów budowlanych, na region Polski 
i Czech powołany został Ricardo Naya. 
Zastąpił on Luisa Miguela Cantu, któ-
rego mianowano prezesem regionu 
Karaibów.

Ricardo Naya – w ciągu 14 lat swojej 
pracy w fi rmie Cemex zajmował wyso-
kie stanowiska menedżerskie. Praco-
wał w regionie meksykańskim oraz po-
łudniowoamerykańskim, jak również 
w centrali Cemex w Monterrey. Ostat-
nio – od stycznia 2008 roku – pełnił 
funkcję wiceprezesa ds. Planowania 
Strategicznego dla obszaru Europy, Bli-
skiego Wschodu, Afryki i Australii.
Jako prezes Cemex Polska i Czechy, Ri-
cardo Naya podlega bezpośrednio pre-
zesowi Cemex na Europę Północną – 
Rudigerowi Kuhnowi.
Nowy prezes jest stypendystą Fundacji 
Sloana i absolwentem MIT (Massachu-
sett s Institute of Technology). Ukończył 
również z wyróżnieniem studia ekono-
miczne w Instytucie Technologicznym 
w Monterrey (ITESM) w Meksyku. 

Ricardo Naya – 
prezes Cemex 

na region 
Polski i Czech
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W przypadku kiedy projekt doty-
czy miejsca o szczególnym znac-
zeniu kulturowym i historycznym, 
zasadniczej wagi nabiera pytanie 
o kształt proponowanej architektu-
ry. Nie chodzi tutaj wyłącznie o kon-
tekst – sąsiedztwo z obiektem zabyt-
kowym ale także, a może przede 
wszystkim o odporność nowej ar-
chitektury na upływ czasu.

Nieprzerwanie trwają prace przy 
budowie Świątyni Opatrzności 
Bożej w Warszawie. W marcu br. 
montowano zbrojenie, które po ob-
laniu betonem będzie stanowiło 
część konstrukcji kopuły. Podczas 
dotychczasowych prac wykorzysty-
wano skomplikowane technologie, 
unikatowe nie tylko w skali Polski.

Formy stalowe potocznie zwane 
stalformami umożliwiają wykony-
wanie słupów o przekroju kołowym, 
a także podpór mostowych o prze-
kroju owalnym. Sposób zamykania 
szalunku pozwala na szybki jego 
montaż, a użebrowanie pionowe 
i poziome jest gwarancją odpow-
iedniej sztywności, co w konse-
kwencji pozwala na uzyskanie 
jednakowego przekroju na całej 
długości kolumny.

Beton w klasztorze

Budowa Świątyni 
Opatrzności Bożej

Formy stalowe do słupów
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Zapraszamy na targi 15 – 17 września 2010

Targi Technologii, Produkcji 

i Wykorzystania Betonu

www.expobeton.pl

kontakt 
Małgorzata Hankus – menadżer projektu

tel. 32 7887 535, fax 32 7887 503, kom. 510 031 476

e-mail: malgorzata.hankus@exposilesia.pl

tereny targowe
Expo Silesia – Kolporter EXPO
Braci Mieroszewskich 124, Sosnowiec

Beton – Tworzywo Przyszłości!

Kruszywa i Beton w jednym miejscu!

Jedyne specjalistyczne targi w Polsce!

patronat honorowy:

Ministerstwo 

Infrastruktury 

patronat medialny: partnerzy medialni: patronat internetowy:

Informatyka
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